



Září 2023

Svazek 24, číslo 9

Otvírá svou dlaň  
chudému,  
ubohým podává  
pomocnou ruku.

Př 31, 20

Antifona k přijímání  
z památky  
sv. Ludmily

**Začíná nový školní rok** a tak také začínají naše obvyklé aktivity ve farnosti. Především vždy první neděli v měsíci po nedělní mši svaté občerstvení na faře, možnost se setkat, pozdravit a popovídat, alespoň na chvíli. Na faru můžete přijít i 2. a 4. neděli v měsíci odpoledne od 16:00 do 18:00, kde společně rozeberáme nedělní texty a modlíme se. První

pondělí v měsíci v 17:30 mohou přijít maminky, které se stále modlí za své děti, i když jsou už samostatné a jednou za 14 dní od 16:00 mohou přijít na faru maminky i se svými malými dětmi. Bližší informace podá pastorační asistentka Lucie Hadáčková. Společenství mladších dětí je každý pátek na faře od 15:30.

*P. Zdeněk Skalický, farář přeloučský*

## Světec měsíce - sv. Ludmila - 16. září

První česká svěřice, manželka, matka a babička stojí na úsvitu naší národní historie a křesťanství. Její manžel Bořivoj je historicky první doložený kníže Čech. Předpokládá se, že spolu přijali křest z rukou svatého Metoděje. Po smrti svého manžela se nestáhla do ústraní, jak bývalo zvykem, ale stále se účastnila veřejného života. Nejvíce je však známa



jako vychovatelka svého vnuka Václava, pozdějšího světce a knížete. I když doba, ve které žila, byla převelice pohanská, Ludmila dokázala nejen víru uchovat, ale podle ní žít a zemřít. Právem je proto její socha součástí sousoší na Václavském náměstí v Praze a na Karlštejně má relikviářový obraz od Mistra Theodorika. V našem kostele je sv. Ludmila ve vitráži okna v presbytáři.

## Pozvánka na 17. diecézní setkání seniorů

Hlavní akce pro seniory v Královéhradecké diecézi – diecézní setkání seniorů – se v tomto roce uskuteční 29. září v Hradci Králové. Diecézní centrum pro seniory ji pořádá již po sedmácté. Program nabídne modlitbu seniorů za osamělé a nemocné, slavnostní bohoslužbu s biskupem Mons. Janem Vokálem od 10:00 v katedrále, besedy

od 11:15 ve velkém sále Nového Adalbertina s moderátorem TV Noe P. Marianem Pospěchou a hercem Miloněm Čepelkou a benefiční koncert první dámy české country music Věry Martinové od 15:00. Přihlášky: [www.simeon.cz](http://www.simeon.cz) (online formulář), e-mail: [dcs@bihk.cz](mailto:dcs@bihk.cz), tel.: 737 215 328, 734 435 360, 495 063 661. Uzávěrka přihlášek je 27. 9. 2023 (12:00).

## Kalendárium na září

Pátek 8. 9.	18:00	Svátek Narození Panny Marie - mše svatá na Svatém Poli
Neděle 10. a 24. 9.	16:00	Setkání na faře nad nedělním čtením
Čtvrtek 14. 9.	15:00	Mše svatá v Domově u Fontány

### Výročí kněžského svěcení:

20. 9. oslaví 20 let kněžství Mgr. Tomáš Kvasnička, farní vikář v Pardubicích.

## Pastorační asistentka ve farnosti

Milí farníci, od roku 2005 jsem na Biskupství Hradec Králové zaměstnána jako pastorační asistentka. Po mateřské dovolené jsem se do práce vrátila. Jsem ráda, že mi biskupství tento úvazek potvrdilo. Mé zaměstnání nevnímám jako kdejakou práci, ale především jako službu pro farnost a pro našeho Pána. Pokud byste potřebovali více informací či byste se rádi sami zapojili do pastorační práce, můžete mě klidně oslovit či volat 732 500 118. Těším se na společnou službu Pánu!

*Lucie Hadáčková*

## Komunitní centrum u apoštola



Milí farníci, přípravy na rekonstrukci hospodářských budov pokračují. Studie Komunitního centra se upravuje, protože v rámci demolice bude muset být zbourána i stávající garáž, která je též narušena prasklinou. Po úpravě studie se již zhotoví konečný projekt pro získání stavebního povolení. Projekt je též potřebný pro zadání dotací. Jak jsme již uvedli v minulém farním

listu, záměrem je vybudování komunitního centra, které bude sloužit nejen pro farnost ale především pro širokou veřejnost města Přelouče a okolí. V měsíci září se nám snad podaří otevřít veřejnou sbírku pro Komunitní centrum u apoštola na [www.donace.cz](http://www.donace.cz). Sbírkou v kostele stěží vystačí na pokrytí energií a základních potřeb pro chod farnosti. Prosíme o dar v naléhavých potřebách.

*Za Vaše dary a modlitby děkujeme!*

### Číslo účtu farnosti

6131696359 / 0800

### Variabilní symboly:

001 - na kostel;            002 - energie;  
003 - Komunitní centrum u apoštola;  
004 - oprava střechy fara

## Charitní Pout' lidí dobré vůle za umírající, nemocné a trpící

Oblastní charita Pardubice srdečně zve na pěší a cyklistickou pout' završenou mší svatou v chrámu Panny Marie Pomocné na Chlumku v Luži, která se uskuteční v sobotu **16. září** v rámci celorepublikového Dne Charity. Mši svatou obětovanou na úmysly poutníků bude celebrovat Mons. Jan Paseka, generální vikář Královéhradecké diecéze, a bude vysílána živě na YouTube kanálu Oblastní charity Pardubice. Doprovodný program – koncert smíšeného pěveckého sboru Salvátor pod vedením Tomáše Židka. Pro zájemce bude vypraven autobus z Pardubic a Chrudimi. Bližší informace na <https://pardubice.charita.cz>.

## Charita - Dobrovolnické centrum

Během prázdnin se nám bohužel nepodařilo získat žádného nového dobrovolníka na krátkodobou aktivitu v Domově u fontány, tj. 2-3 návštěvy u seniorů s procházkou po zahradě. Do domova docházelo našich „skalních“ 10 dobrovolníků. Pokud byste měli čas během podzimu, ozvěte se. Stačí jedna hodina týdně (nebo za 2 týdny).

Během listopadu připravujeme kurz komunikace pro dobrovolníky s psycholožkou Mgr. Evou Bicanovou, konkrétně v sobotu 11. listopadu 2023.

## Prázdniny v Jakub klubu

Prázdniny jsou jako mávnutím kouzelného proutku pryč a děti usedají do školních lavic a začínají jim každodenní povinnosti. I nám se v klubu mění režim. Klub je opět otevřen od 12:00-17:00 a i nám přibude více povinností a ubude zábava. Hodnotíme, že v klubu jsme si prázdniny moc užili. Vzhledem k tomu, že do klubu chodilo mnoho dětí ať už českých, ukrajinských nebo vietnamských, tak jsme zažívali mnohé situace. Často velmi vtipné, protože všichni bojujeme s jazykem a vznikaly tak komické situace, u kterých jsme se zasmáli. A smích v klubu, ten my máme moc rádi. Není však vše zalité sluncem, a tak se občas objevily i neshody mezi dětmi, které jsme vždy vyřešili.

Během prázdnin jsme uspořádali **Svatojakubský výlet do Zooparku Bítovany**, ze kterého si děti odnesly zážitky v podobě krmení koziček, viděly spoustu zvířátek a také se seznámily s prací chovatele. Nejvíce nás pobavila řvoucí opice, která vydávala takové zvuky, že jsme až nemohli uvěřit a také brala lidem věci. Také jsme s dětmi byli u **hasičů v Čáslavi**, v **zemědělském muzeu v Čáslavi** nebo u **koní ve**

**Škudlech**. S dětmi jsme vyrazily od klubu pěšky a po cestě je čekaly různé úkoly zaměřené na kreativitu, poznání přírody a pohyb. Zážitkem bylo kydání hnoje, hřebelcování a jízda na koni. Věříme, že dětem jsme těmito výlety zpříjemnily prázdniny, dozvěděly se mnoho nového, ledacos si vyzkoušely a můžou tak svým kamarádům po prázdninách vyprávět. V klubu jsme se věnovali tvořivé činnosti – výrobě fotorámečků, cedulek, tvoření ze zažehlovacích korálků, záložek, svatojakubských mušliček, broží a magnetek. Plně jsme využili trampolínu na zahradě.

Koncem prázdnin jsme se vydali na **čtyřdenní zážitkový pobyt v Orlických horách**. Téma jsme zvolili „**Cestujeme vesmírem**“. Děti si užily zábavu, poznaly nová místa, získaly nové informace, které budou předávat dál. Mají spoustu zážitků, na které budou vzpomínat. Po prázdninách nám zase začínají tematické měsíce. V září začínáme **tematem „Moje první korunky“**, které je zaměřené na **finanční gramotnost**, nakupování, šetření penízků, sestavení prvních rozpočtů... Tak v září zvesela!

*Mirka Škávová, vedoucí služby*

Římskokatolická farnost Přelouč, Masarykovo náměstí 48, 535 01 Přelouč  
[www.farnost-prelouc.estranky.cz](http://www.farnost-prelouc.estranky.cz); tel.: 602 848 569; email: [rkf.prelouc@dihk.cz](mailto:rkf.prelouc@dihk.cz)